
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 24/09/2021 

 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

               
 

ΘΕΜΑ:  «Έντονη δυσοσμία στην πόλη της Κατερίνης» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Δυσάρεστη είναι η ατμόσφαιρα στην πόλη της Κατερίνης, λόγω έντονης δυσοσμίας, 
όπως μας ενημέρωσαν ντόπιοι κάτοικοι της ως άνω περιοχής. Μάλιστα, οι 
τελευταίοι έχουν προχωρήσει και σε μία οργάνωση πρωτοβουλίας πολιτών σχετικά 
με το πρόβλημα που απασχολεί την περιοχή τους και την οποία έχουν ονομάσει ‘’I 
can’t breathe στην Κατερίνη’’. Η εν λόγω δυσοσμία, σύμφωνα με μαρτυρίες των 
κατοίκων, είναι τόσο έντονη, που προκαλεί δυσφορία και τσούξιμο στον λαιμό. 
Όπως αποκαλύφθηκε, το φαινόμενο προκαλείται από παρακείμενο πτηνοσφαγείο, 
το οποίο, σύμφωνα με πληροφορίες, απορρίπτει τα ζωικά υποπροϊόντα με μη 
ενδεδειγμένους τρόπους και αποτέλεσμα είναι να ρυπαίνεται το τοπικό περιβάλλον 
και να δημιουργείται αυτή η κατάσταση. Το προηγούμενο αναφερθέν πιστοποιείται 
και από έγγραφο της «ΚΕΠΠΕ» Πιερίας, στις 12/7/2021, όπου επιβεβαιώνεται ότι, η 
δυσοσμία προέρχεται από μονάδα θερμικής αδρανοποίησης. Επιπροσθέτως, 
καταγγέλλουν οι άνω κάτοικοι ότι, σε έκταση πέριξ του ως άνω πτηνοσφαγείου, 
στην οποία υπήρχε έντονη δυσοσμία, διαπιστώθηκε η ύπαρξη πούπουλων, 
σακουλών με αίμα και συγκέντρωση μαύρων δύσοσμων υγρών. Παρά τις 
επανειλημμένες οχλήσεις των κατοίκων προς στους αρμοδίους φορείς, δεδομένου 
ότι η κατάσταση, αν και χρονίζουσα, έχει γίνει πλέον αφόρητη, δεν έχει προκύψει 
κάποια ουσιαστική διορθωτική αντιμετώπιση του εν λόγω προβλήματος από τους 
ιθύνοντες. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, ακόμα και η αντιπλημμυρική τάφρος 
της πόλης, η οποία κατασκευάστηκε πρόσφατα, έχει ρυπανθεί. Αξιοσημείωτο, δε, 
είναι το γεγονός ότι, το θέμα της δυσοσμίας και της ρύπανσης της αντιπλημμυρικής 
τάφρου απασχολεί την πόλη της Κατερίνης, ήδη από το 2013. Μάλιστα, είχαν γίνει 
και καταγγελίες στις αρμόδιες υπηρεσίες της ΠΕ Πιερίας, όπου από τον έλεγχο που 
διεξήχθη, προκύπτει ότι, τα μέλη της αρμόδιας επιτροπής του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας είχαν εκφράσει βάσιμες 
επιφυλάξεις, ως προς τους τρόπους διαχείρισης των αποβλήτων στις 
πτηνοτροφικές μονάδες της εν λόγω εταιρείας, όπως και για την επάρκεια της 
εγκατάστασης του βιολογικού καθαρισμού, για τον τρόπο καύσης των νεκρών 
πτηνών κ.α. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να επέμβετε κατάλληλα, προκειμένου να εφαρμοστούν τα 
προβλεπόμενα από την περιβαλλοντολογική νομοθεσία, την οποία οφείλουν να 
τηρούν οι επιχειρήσεις οι οποίες ρυπαίνουν το περιβάλλον, έτσι ώστε να επιβληθεί 
άμεσα στις ρυπογόνες επιχειρήσεις της Κατερίνης η τήρηση όλων των ισχυόντων 
σχετικών κανόνων για την αποφυγή ρύπανσης και να σταματήσει η 
περιβαλλοντολογική υποβάθμιση της ως άνω περιοχής, ώστε πρωτίστως, να μην 
προκύψουν σοβαρά προβλήματα στην υγεία των κατοίκων της Κατερίνης; 
 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
https://www.zougla.gr/greece/article/i-cant-breathe-stin-katerini-entoni-disosmia-apo-ti-ripansi---
aganaktismeni-i-katiki  
 
 
 




